

# 凤凰山公园建设工地创建“无烟区”防御森林火灾 严惩私带火种吸烟行为

本报讯(记者苏振华)封山戒严期间,无关人员不得进山,对施工作业人员又该如何有效监管,遏制火灾隐患呢?近日,凤凰山公园(香山湖)二期建设工地开展“无烟区”创建行动,对私自携带火种、吸烟等违规行为启动严厉惩戒。

23日11时50分,一辆拉载大型钢构件的重型货车驶进凤凰山公园二期工地西门岗。早在半个月前,这样的工作车辆只要司机作出无烟承诺,一般都会免于检查直接放行。但现在不同了。检查员上前讲明封山戒严期护林防火规定与惩戒措施,要求司机交出香烟、打火机及其他火源火种,检查员会使用金属探测器来辅助检查。随后,司机还需在岗哨登记备案,将香烟打火机标签注明完成存放,才予以放行。

记者看到,岗哨火种收

纳盒里已经存放了二三十包香烟(打火机)。据介绍,这些都是最近两天收集的,物主都是进山施工的作业人员,出山时再将物品取走。记者注意到,检查员盘查、登记全过程都用设备记录了下来。

“逢人必检、全程记录、里外三重岗,施工作业人员进山不仅不能特殊,更要严格对待。”门岗检查员对记者说,近期工地已启动“无烟区”创建工作,从进入门岗开始,整个施工区域严禁吸烟、点火,全程规范电焊、气割等动火作业;除西侧岗哨外,山脚作业区还设岗哨一处(第二道岗)、机动巡查岗两人(第三道岗)。对于违规动火、吸烟人员,一经发现将予以重罚。

“场内能吸烟吗?”“发现怎么办?”记者进入公园施工现场,一路向作业人员了解

情况。“烟肯定不能抽,天早了这么久,林地和周边极易起火,抽烟被抓住必罚。至于究竟罚多少,这样说吧,抽一根烟,抽烟者几天的活就白干了,连带惩戒的还有班组负责人。”一名工人说道。

记者随后向工地一名代姓管理员求证。他说,根据全市封山戒严区管理规定,管理员可以对违反戒严区禁火令的施工人员进行处罚;对拒不整改,造成不良影响的人员,将移交公安机关采取强制措施。从12月20日起,工地建设、施工、监管单位已联合开展惩戒行动,明确一旦发现工作人员吸烟,经现场留证,将倒查班组,对班组长予以处罚;再由班组长对吸烟人员进行罚款。

据机动巡查员告诉记者,截至20日,工地内共发现违规吸烟行为3次,均作批评教育。

# 洪鹤大桥四标段率先完成箱梁架设

## 计划明年3月完工

本报讯(记者郑振华)12月23日,我市重点交通项目洪鹤大桥建设现场传来喜讯:随着洪鹤大桥A匝道桥最后一片30米箱梁架设成功,标志着中铁十一局二公司承建的四标段全线率先完成全部1751片箱梁架设任务,比业主下达的施工节点提前了8天。

据介绍,自架设第一片箱梁以来,为确保箱梁架设稳步推进,中铁十一局二公

司珠海洪鹤大桥项目部统筹安排各项资源配置,制定了一系列安全保障措施和应急预案,克服了梁型复杂、线路交叉影响大、坡度大、曲线半径小等不利因素,在全线范围内第一个开始箱梁预制、第一个开始箱梁架设、第一个完成箱梁架设,得到了洪鹤大桥项目业主和参建各方的高度评价。

洪鹤大桥路线全长9.654公里,起点位于香洲区

南屏镇洪湾,终点与江珠高速延长线及鹤港高速相交、设鹤洲南互通,是珠海“十三五”交通大会战的重点项目和“六横十纵”主干线之一,建成通车后将与香海大桥、金海大桥组成连接珠海东西部的黄金通道。

由中铁十一局二公司承建的洪鹤大桥项目四标段暨鹤港先行标段于2017年1月25日开工,计划2020年3月完工。

# 香洲区法院公开宣判一黑社会性质组织犯罪案 “带头大哥”被判刑十三年

本报讯(记者马涛 通讯员毛宇宁 林碧娜)昨日,香洲区法院对陈某等15人黑社会性质组织犯罪案一审公开宣判。以组织、领导黑社会性质组织罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪、故意伤害罪等数罪并罚,判处陈某有期徒刑十三年,剥夺政治权利二年,并处没收个人全部财产、罚金人民币二十一万元;以参加黑社会性质组织罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪等数罪并罚,判处陈某明有期徒刑六年,并处没收个人全部财产、罚金人民币十万元;以参加黑社会性质组织罪等罪数罪并罚,分别判处被告人林某发等13人有期徒刑三年九个月至一年二个月不等,并处罚金六万元至两万元不等。

经审理查明,自2005年上半年开始,被告人陈某、陈某明在珠海市香洲区水拥坑村开设赌场牟利。期间,先后招揽了一批湛江遂溪的社会闲散人员,不断壮大其势力。自2013年开始,该组织在形成发展过程中逐渐确立了被告人陈某的个人非法权威。之后,以被告人陈某为首的犯罪组织规模不断巩固和扩大,逐步形成了以被告人陈某为组织者、领导者,被告人陈某明为骨干成员,被告人林某发、蔡某勇、黄某益、廖某江为积极参加者,以被告人周某友、苏某彩、麦某进、马某强、袁某文、黄某仔、林某豪、黄某卫、麦某振为一般参加者的黑社会性质组织。

# 南水镇两长者饭堂昨日启用 每餐标准15元,长者只需付5元

本报讯(记者康振华)12月23日,高栏港区南水镇南水社区和金洲社区两个长者饭堂正式启动,两个长者饭堂引进社工机构负责日常的管理服务工作,由社工为长者提供咨询、订餐、就餐服务并记录长者的口味偏好、禁忌等资料,更好地向长者提供可口的饭菜。首日启动两个饭堂共迎来数十名社区长者就餐。

当日上午11时30分,饭堂准时开饭,社工们将一盘盘打好的饭菜端到长者面前,菜品有胡萝卜烧肉、萝卜炖牛肉、小青菜、西洋菜骨头汤……荤素搭配,营养均衡。

“我们都住在附近,走过来几分钟。”张奶奶笑着说,“孩子不在身边,家里只有我和老伴儿,老伴儿身体又不好。以前我

们都是去买快餐吃,不营养而且有时候饭菜是冷的。如今,有了这个饭堂,不仅营养,而且还干净卫生,最重要的是每天都能吃上热乎饭。”

据了解,目前南水社区和金洲社区共有60岁以上长者近1300人,其中部分长者因体弱、行动不便等原因,吃饭确实成为难题。为满足社区居家长者的配餐服务需求,南水镇以南水社区和金洲社区为试点建设了两个长者饭堂,逐步解决辖区内长者做饭难、吃饭难的问题。两个社区的长者饭堂面积各有50平方米左右,每次可容纳50名长者用餐。饭堂逢工作日开放午餐,以每餐15元的标准,采用“政府补一点、个人掏一点”的方式,长者只需要自付5元就能享受两荤两素一汤一饭的餐饮服务。

